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Dit is een handig overzicht van de meest relevante cursuslessen. 

Deze e-learningcursus is gebaseerd op de btw-wetgeving van de EU per 01-01-2020 (geldt 

voor de btw-richtlijn van de EU, de Richtlijn btw-teruggave van de EU en de btw-

uitvoeringsverordening van de EU).  

Deze module maakt deel uit van een bredere btw-cursus bestaande uit de volgende 

onderdelen: 

 Inleiding  

 Grondgebied 

 Belastingplichtige 

 Handelingen 

 Plaats van belastbare handelingen 

 Digitale diensten en de mini-onestopshop, MOSS 

 Belastbaar feit en maatstaf van heffing 

 Tarieven 

 Vrijstellingen 

 Recht op aftrek 

 Teruggave 

 Verplichtingen 

 

In deze cursus leert u wie de personen zijn die betrokken zijn bij handelingen. Hierbij gaat het 

om de vraag: 'Wie?' 

 

1. Leerdoelen 

Aan het einde van deze cursus kunt u: 

 onderscheid maken tussen de belastingplichtige, de persoon die btw 

verschuldigd is en de eindgebruiker; 

 vaststellen wie btw verschuldigd is en wie de belastingplichtige is; 

 de diverse personen definiëren die btw verschuldigd kunnen zijn; 

 uitleggen wat wordt verstaan onder verlegging en wanneer dit wordt toegepast. 
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2. Overzicht 

Bij alle belastbare handelingen is er een leverancier en een afnemer. Elke betrokken persoon 

heeft een andere rol voor btw-doeleinden. 

De eindgebruiker moet de belastingplichtige betalen; dit is ook degene die btw verschuldigd 

is aan de belastingautoriteiten.De belasting wordt betaald door de leverancier die btw 

verschuldigd is, maar de kosten van de btw worden gedragen door de eindgebruiker als 

deel van de prijs die wordt betaald aan de leverancier. 

De eindgebruiker moet de prijs plus btw betalen voor de ontvangen goederen of diensten. 

Dat betekent dat de verkoper of de dienstverlener de door zijn of haar klant betaalde btw 

dient te voldoen aan de belastingautoriteiten. 

Belastingplichtige: Iedereen die regelmatig en zelfstandig als economische activiteit 

handelingen verricht. 

Niet-belastingplichtige rechtspersonen: Bepaalde soorten rechtspersonen, zoals openbare 

lichamen en holdings zonder economische activiteit, zijn niet belastingplichtig. 

Persoon die btw verschuldigd is: Persoon die wettelijk verplicht is om de btw-

verplichtingen richting belastingautoriteiten af te handelen. 

Eindgebruiker: Degene aan wie de goederen of diensten worden geleverd en die de 

volledige belastinglast draagt. 

Verlegging: Wanneer de klant btw verschuldigd is aan de belastingautoriteiten in plaats van 

aan de leverancier. 

3. Overlegging van verschuldigdheid: VERLEGGING 
 

Doorgaans is de leverancier ook degene die btw verschuldigd is, maar soms is de klant btw 

verschuldigd in plaats van de leverancier. Deze uitzondering wordt gemaakt om de btw-

inning te vereenvoudigen of om belastingontduiking te voorkomen. Verlegging kan 

verplicht of optioneel zijn.  

In sommige gevallen (bijv. voor de levering van energie) is het verplicht om de 

belastingverplichting over te dragen aan de klant. Dit betekent dat de belastingplichtige 

die de dienst afneemt, zelf moet nagaan hoeveel btw over de ontvangen dienst moet worden 

voldaan.  

Voorbeeld: Voor de levering van elektriciteit moet de btw worden betaald door de 

energiemaatschappij in de lidstaat waar de eindgebruiker zich bevindt. Omdat dit bedrijf 

echter niet is gevestigd in die lidstaat, wordt de belastingverplichting overgedragen aan de 

klant, in dit geval de stroomdistributeur. 
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De regels betreffende een belastingplichtige die diensten verricht voor een afnemer in een 

andere lidstaat zijn veranderd met Richtlijn 2008/8.  

De belangrijkste reden voor de overdracht van de belastingverplichting naar de 

ontvanger van de goederen of diensten, is het niet-gevestigd zijn van de leverancier in de 

lidstaat waar de levering van de goederen belastbaar is. De btw dient dan te worden 

voldaan door de belastingplichtige aan wie de diensten zijn verricht. 

 

Optionele verleggingen: 

In andere gevallen wordt de keuze overgelaten aan de lidstaten, die kunnen besluiten om de 

overdracht van de verschuldigdheid in hun nationale wetgeving vast te leggen. 

Ook als de leverancier gevestigd is in de lidstaat waar belasting verschuldigd is, kan het 

verleggingsmechanisme nog altijd een optie vormen voor de lidstaten. Dit is om fraude te 

voorkomen. 

Voorbeeld: Een nieuw gebouwd huis wordt verkocht aan een belastingplichtige uit lidstaat A. 

Aangezien de leverancier gevestigd is in lidstaat A, is hij/zij de btw verschuldigd. Het is echter 

mogelijk dat de btw wel zou kunnen worden verlegd krachtens artikel 199(1)(g). In dit geval 

dient de desbetreffende nationale wetgeving te worden nageslagen. 

Het verleggingsmechanisme kan van toepassing zijn op de levering van goederen, diensten, 

de intracommunautaire verwerving van goederen en op de invoer van goederen. 

Toegang tot de niet-beperkte e-learningcursussen is beschikbaar via de EUROPA-

website:  https://ec.europa.eu/taxation_customs/eu-training/general-overview_en. 

Vergeet niet, dit is een snel en handig overzicht van de meest relevante cursuslessen.  

Alleen de wetgeving van de Europese Unie die in het Publicatieblad van de Europese Unie is 

bekendgemaakt, is rechtsgeldig. De Commissie aanvaardt geen enkele verantwoordelijkheid of 

aansprakelijkheid met betrekking tot de cursus.  


